



1) 60 darab kitűnő szépségű 2—3 éves kos, porosz-sziléziai lipitini Rudzinkyc. Pepiniére-nyájából, mellynek gyapja mindenkor legmagasb áron szokott kelni a' borszlai vásáron, Pestre érkezvén, naponkint regg. 7—11 és délutáni 2—6 óra közt láthatók és megvehetőek az új

nemzeti gyapjuraktárban gyapju-utczában az új épülettől jobbra.

Liedemann J. S. Fridrik. 2)

1) Zálogba adandó jószág. T. Bihar megyében keblezett és sz. kir. Debreczen városhoz másfélóra jáásra fekvő Sámson helységben egy tökéletes jó karban levő nemesi jószág minden belső eskülső illetményivel együtt zálogba adandó. E' jószág miségét, és mennyiségét, mint szinte a' zálog föltételit megtudhatni Csáthy Károly ügyvéd úrnál Debreczenben. Szent Anna utczában. 3)

1) Árverésschweiczi marhára. Hunyady József gróf. Úrményi uradalma gazdasági hivatala közhírül adja, hogy f. jun. 25 reggeli 9 órakor Mező-keszi pusztán t. Nyitra egyében közel Úrményhez, fejtstehén és üsző 20 darabon felül, 's tiz bika, mind vörös és vöröstarka schweiczi faj a' legtöbbit ígérőnek készízetés mellett el fog adatni. Úrmény, jun. 4kén 1840. 3)

2) Juh-barány és koseladás. Festetics Antal veszprém- és somogymegyei urodalmaiban mintegy 2000 darab fiatal 's még tenyésztésre alkalmas anyajuh, néhány száz bárány és 100 hágókos eladandó. Venni kívánók Sz. Fehérvár 's Lepsény felé a' déghi urod. felügyelő tisztséghez fordulhatnak. 3)



## Gözhajók járása

Juniusban 1840.

Bécsből Pozsonyba és Pestre:

Maria Anna: ) fölváltva: 3, 6, 8, 12, 15,  
Arpád ) 18, 22, 24, 27, 29,

Pestről Pozsonyba és Bécsbe:

Maria Anna: ) fölváltva: 4, 8, 10, 14, 18,  
Arpád: ) 20, 23, 25, 29,

Pestről Zimonyba  
és Drenkovára:

Isó Ferencz: 11, 25.  
Zrinyi: 4, 18.

Zimonyból  
Pestre:

Isó Ferencz: 11, 25,  
Zrinyi: 4, 18.



2) ERTESETÉS. A' megrakott hangya jó, egy nagy fenyő - szálát helyeztek utjába, —a' kulcsot simogatni kell, hogy bele férjen a' likba. Török és című dolgozatomat előfizetés révén indítam meg, várakozzanak, kérem a' részvevőket talán ki fogom adhatni. Pénzüök el nem vész. Simon István. 3)

3) Leszimirszky E.

a' pesti uracsnál Pesten

Ajánlja férfi ruha-tárát a' kigyó utczában a' parizsi utczával szemközt, a' hol mindig a' legújabb parizsi divat szerint készült ruhákkal vagyon ellátva, és akár minő változatnak jutalmas ár mellett pontosan megfelel.—

Annyival is inkább dicsekedhetik, mivel minden divatváltozásokor nemcsak a' parizsi divatlapot, hanem mintául kész öltönyöket is egy ottlerő ügyes szabótól, leghamarább kapja. 3)

2) Iskolai segélydíj. A' most folyó iskola-év végével a' kassai kir. convictusban Vörösmarty Károly kilepte által a' Nebesti-Balassa féle alapítványi hely megörülendvén, azeit elnyerni ohajtók, főleg gömörmegyeiek, tanulmányi és himlőóttási bizonyítványokkal ellátott kéréveleiket, f. e. július vége előtt a' magyar kir. helytartó tanácsához nyujtsák be. 3)



5) Maglódon t. Pest vmegyében 400 darab anyabirka Grassalkovics és Eszterházy hg fajából, 190 szintazon fajú bárány 's 200 darab toklyó és ürü a' helyben lakó földesuraságnál egész szőrében minden órán eladó. A' jószágot ugyanott helyben megsemlélhetni 's az eladási árrul 's föltételekrül vagy magával a' földesurasággal vagy tisztjével értekezhetni. Az el és átadás azonnali kész pénz fizetés nélkül is megtörténhetik de minden pontban elegendő biztosítás mellett. 6)

2) A' nm. magyar királyi helytartó-tanács által közhíré tételik miképen a' pesti angol kisasszonyok intézetében, folyó évi october végével ismét egy növendék-alapítványi hely fog megürülni, melly is nemes származásu kisasszony által lesz elnyerendő. Azezen alapítványi helyet megnyerni szándékozók folyó évi július utóljaig, mint vég határnapig, életidejökürül szóló keresztelési levéllel iskolai, vagy házi neveltetésükürül 's előmenetelükürül, ugy szinte a' himlő beoltatásáról, nem különben egészségükürül, ugy szüleik állapotjáról, és érdemeikürül szóló hiteles és törvényes bizonyágleveleiket a' nagym. m. k. helytartó tanácsához nyujtsák be. Költ Budán majus 31-kén 1840. 3)

2) Kőedény-gyár bérbe adatasa. A' rozsnjai kőedény-gyár, mellynek kemenczéje mintegy 300 f. értékü edényt képes minden égetéssel, évenkint mintegy 20 ezer vöröntnyit előállítani, —a' gyári épületekkel, szükséges gyári eszközökkel és anyagokkal valamint a' már kész edényekkel, vagy is fundus instructussal együtt, vagy a' nélkül is, jövő sz. Mihály napjától számítandó hat vagy kilencz évre haszonbérbe adandó; 's az e' részben értekezni kívánók bérmentes leveleiket utasítsák Rozsnayóra Somoskeőy Antal ügyvéd urhoz. 3\*)

2) (76) Hirdetés. A. nm. kir. magyar kamra jóváhagyásából közhírré boesáttatik, hogy f. évi július 16. Bácsmegyében keblezett Palánka mezővárosban 700 öl fűrészelt és a' Duna partján rendes ölekre rakott tölgyfa a' királyi kincstári tisztartói hivatal által reggeli 10. órakor nyilvános árverés utján eladandó lesz.

A' venni szándékozók a' fen. kitűzött napra 's helyre 214 p. ft. bánatpénzzel ellátva meghívatnak. 3)

2) (75) Hirdetés. A' nagyvárad kir. kamrai urodalom részéről f. évi junius 22én ujonnan tartandó nyilvános árverés utján Várad - Váralja városban, tul a' Peczeny gyakorolható szabad koresmáltatás joga a' f. e. novem. 1só napjától kezdve három évre fog a' többet ígérőnek felsőbb jóváhagyás mellett haszonbérbe adatni. Mihez képest a' bérleni szándékozók Várad - Velenczén a' mondott napon délelőtti órákban az igazgató kir. kamrai ügyvédi hivatal írótermében tartandó árverésre 70. p. fr. bánatpénzzel fölkészülve meghívatnak, a' hol is az árverési föltételeket jó előre mindenkor megtudhatni. Költ V. Velenczén, majus 11kén 1840. A' nagyvárad kir. kamr. urodalom tisztsége által. 3)

3) A' magyar kir. hto tanács engedélyivel ujdun felállított leányiskola és nevelő-intézet leányoknak. A' tanítmány tárgyai. 1. Elemi tárgyak: hit-tan, helyes, és szépirás, számvetés, és német nyelvtanítás. — 2. Tudományok: természet-tan, történet-tan, és földleírás, — 3. Szép művek rajzolás, hangművészet, és táncz. — 4. Nyelvek: magyar, német, és franczia. — 5. Különféle kézi munkák. — Ezen tárgyak a' növendékek nagyobb vagy kisebb tehetségökhez irányozva, olly módon taníttatnak hogy mindenik legnagyobb czélszerűséggel előmenetel tehesen. Legnagyobb figyelem fordítatik a' magyar nyelvre, mellyen a' többi tudomány előadatik. — Több év óta már a' tanításban 's nevelésben fáradozván, tapasztaltam, mint kellekik a' tanulást mindinkább kel-

lehetessé, és czélszerűvé tenni. Értelmes tanítók, és ügyes segédnők a tanításban nekem segélyül vannak, a gyöngéd növendékeket szép lélekkel és finom erkölccsel a korszellem szerint ékesíteni. A föltételeket tudni kívánók, sziveskedjenek vagy levél által, vagy személyesen megkeresni lakomban Gránátos-utca 610ik sz. alatt  
 Bidely Rozina Albertina. 3\*)

3) Hirdetés. T. Biharmegyében keblezett, és Debreczenhez 3 m. földnyire fekvő székelyhídi uradalomban nevezetesen Székelyhídon f. é. aug. 2kán és 3kán ezer akó érmelléki bor az uradalmi első osztalyu 1834iki és 1836iki majorság-termésből hordóstu vagy a nélkül nagyobb és kisebb mennyiségben a legtöbbet ígérőnek kész pénz fizetés mellett eladatni fog. Szinte e határnapokon 30 darab fiatal nemesített kos, 600 d. tenyészésre alkalmas nemes faju anya-juh és 400 ürü fog a legtöbbet ígérőnek eladatni. Melly végre a t. cz. venni szándékozók illendően hivatalosak. 3\*)

2) (530) HIRDETMÉNY: A pécsváradi királyi egyetemi uradalomhoz tartozó és tettes Baranyamegyében helyzetetett vasasi köszén - bányákban több ezer mérő köszén (méréjét helyben fuvar nélkül 24 kr. vez. számítván) eladó, melly a kisebb vagy nagyobb mennyiség revőjinek, kívánságához képest a mohácsi dunapartig robotban, ha annak ára előre lefizettetni fog, általszállit tathatik. Pécsvarad majus 31kén 1840. Légrády János tisztartó. 3)

2) (440) Törvényszéki hirdetés: Mellynél fogva 1798an Turinban végrendelet hátrahagyásával elhalálozott néhai Favetti Marianna, született Kotulinszky gró életben levő maradékainak, ezen kir. tvényszékhez jelen év és hónap 11én terjesztett azon kérése: hogy a nagyi kir. és társulati bányánál két bányarész (Kux) mellyek eredetileg Kotulinszky jogon birattak, és később báró Beretzko testvérekre voltak írva, de jelenleg ugyan azon Favetti maradékot követelése nyomán, legfensőbb rendelésnél fogva megint azon eredeti Kotulinszky név alatt találtnak az anyakönyvben följegyeztetve, az irt Favetti Marianna Kotulinszky gró végrendeleténél fogva, melly általános örökösökké, saját fiainak Józsefnek és Lajosnak született vagy születendő maradékai nevezetnek, Favetti maradékot neve alá irassanak, és az eddig birói zár alatt tartatott nyereségi osztalékok (Ausbeute) azon bányarészek után, multa és jövedőre folyton folyókká téessenek—olgy hozzáadással téessenek köztudomásra, hogy azon esetre, ha a Favetti maradékoknak ezen követelése ellen, mátol számítandó 6 hónap alatt ezen k. törvényszékhez jelentés nem történne az előadott kérésnek teljesedése minden bizonynyal következni fog, egyebiránt pedig önként érthető, hogy az ellenmondás esetében, további birói elhatározás fogja e dolgot eldönteni. Zolathnán mart. 19ik 1840 A tartománybeli kir. bányász törvényszék üléséből. Kiadta Rehland János titoknak. 3)

2) (71) Hirdetés. A magyar kir. udv. kincstár részéről közhírré tétetik hogy Temesvár sz. kir. városban következő haszonvételek, ugymint:

	Bánatpénz.
Az ugynevezett sz. györgyi és Az ugynevezett sz. miklósi három kerekü malmok	420 frt.
Az ugynevezett sz. józsefi két-kerekü vízi malom	384 "
Az évi és heti vásárok joga	284 "
A városházban levő pincze	1120 "
A nagyobb városrét	5 "
A kisebb városrét	61 "
A begai csatornában üzendő hálszáti jog	26 "
	2 "

és a város tisztogatása terheletje f. e. julius 2kán árverés utján a legtöbbet ígérőknek f. évi nov. 1től számítandó három egymást követő évre bérbe adatni fognak.

A bérleti szándékozók az említett bánatpénzzel el látva a fenjelelt napra a temesvári sz. királyi város háza épületjébe meghivatnak, a hol egyszersmind a szerződési föltételek előleg közöltetnek — 3)

2) Sz. kir. Debreczen városában az építésben levő új város ház fedelének ács munkája f. é. jul. 10kén délelőtti 9 órakor a város gazdai hivatal szobájában áresökentés utján a kevesebbert vállalónak által fog adatni. A ki e nagyobb szerű ács munkát elegendő biztosítás mellett szándékozik elvállalni, a kitett időben és helyen — hol a föltételeket előre is megtudhatja, jelenjen meg. 3)

2) (997) Hirdetmény: Sz. kir. Székes - Fehérvár városban az ugy nevezett 6 kerekü serházmalom az 1841 évi febr. 10től 6 évre haszonbérbe adatik. Az árverés a város háznál az 1840ik évi junius 13án fog tartatni, a haszonbéri föltételek a számvevő hivatalban mindennap nap megtekinthetők. 3)

3) Megsemmítés. Alulirtnak t. Szerdahelyi, született Pánciczky Francziska özvegy asszonyság által 1839-diki január 12dikén 400 váltó fról német nyelven nemzeti gyászpecsét alatt kiadott kötelezvénye egy ügyvéd urnál elveszvé, az ezennel megsemmítettnek nyilvánítatik Pesten 1840. jun. 10 napján Glucsák Gáb. által. 3)

2) T. Heves megyében fekvő Ecséd helységben, Hatvan és Gyöngyös között, szabad kézből, alkuszertint csapatonként is megszerezhető, egy nyirésű 400 darab anya és ürü birka. Értekezhetni Haray András, kasznárnál. — 2)

2) HIRDETES. Néhai zubori Szerencsy Katalin Sturman Andrásné asszony végrendelete végrehajtója, és részint a végrendeleti gyám által is köz hírré léteik, hogy a holdogult asszonyság után maradt és árva unokáira szállott, jelenleg pedig árva kezelés alatt levő, alább elő-orozandó fekvő javak, t. Borsodmegye árvaszékinek előre reményelt jóvá hagyása mellett, f. 1840ik év sz. Jakab hava 20án Csernely helységben köz árverés utján hat egymás után következő évre a jószágban találtatott, mintegy 690 darab birkával vagy azok nélkül, ugy ez idei függő természettel, haszonbérbe fognak kiadatni, jelsül pedig

#### Tettes és Borsod rgyében:

Ozd helységében. Egy nemesi belső udvarházzal 14 öl hosszú palakóval fedett magtárral, istállókkal, csürrel, juhakol, méhes, sertés-és aprómarha-ólakokkal, kocszi-színekkel ellátva külön funduson levő cselédházzal kertek a benne levő gyümölcs-fákkal 8 1/8 urbéri telek mellyen lakó jobbágyok, a szokott urbéri szolgáltatokon felül 9et fizetnek az uraságnak, és 8 zsellér az uraság által maga által használt és három nyomásban levő 160 1/8 köblös, és a jobbágyoknak kiosztva levő, de akármikor urasági használat alá vehető 64 köblös, és így összesen 224 1/8 köblös majorsági szántó földek 8 1/8 köblös majorsági kenderföld 69 kaszás rét a határbeli legelő és 800 hold erdő makk és gubicsbeli haszonvétele—40 kapás dézma alatt levő szőlő, mellytől a jobbágyok 7et fizetnek—korcsma és mészárszéki jövedelem, és boltaksa.—

Csépány helységében: Egy belső nemesi fundus épületekkel 5 3/8 szántó földdel, mintegy 4/ka-szás réttel, kenderföldtel, erdőbeli, makk, gubics ugy szinte malom és korcsmabeli jövedelemmel és az egész határban közös legelővel —

Nádasd helységében: Belső fundus nyári juhakkal, és juhász házzal, 5 1/2 ember vágásnyi majorsági rét, korcsma és mészárszék-jövedelem, legelő és makk és gubics-szedésbeli jog, kilenczetet fizető és szolgálta-

tokat tevő 6 1/2 ház helyes jobbágy — ezen rész-jószág-hoz számítatik a' moecolyás pusztabeli rész is, mely jobbára legelőből áll, az erdők általános zárlat alatt tartatván.—

S. Német helységben: Belső fundus épületekkel 2. köblös majorsági föld, 's 1 kaszás rét, közös erdő haszonvétel legeltetés és malombeli jog.

N. Barczán: 10 kapás dézmás szőlő;

S. Kazinczon: Egy darab majorsági szőlő;

Mogyorósd helységében: Belső fundus, koresma és állás épületekkel, 19 köblös majorsági szántó föld 36 kaszás rét, nyolcz darab dézmás szőlő, 6 urbéri házhely, makkoltatás, gubiesszedetés és koresma 's mészár szek-jövedelem, ugy szinte legeltetésbeli jog.

Omány helységben: Belső fundus épülettel, mintegy 51 köblös szántóföld, 11 kaszás rét, 8 kapás szőlő, több dézmás adó szőlő, legeltetés, makkoltatás és gubiesszedési jog, 3fél urbéri 's 3 majorsági házhely, lakosoknak kiosztva, — az uri illetőség ezen határban 7ed

Csernely helységében: Az udvarház 's a-hoz tartozó épületek az uraság részére fogván felhagyatni, áll a' haszonbérbe adandó rész három nyomáson mintegy 235 köblös földből, 121 kaszás rétből, 50 ember kapás szőlőből, 37's fél urbéri házhelyből—koresma, malom, makk, legelő, haszonvételéből, 's többaprólékosból, miket az összeírás megmutat.—

Horsói pusztá: Az erdőkön 's azon földeken felül, miket jobbágyok különös szerződés mellett bírnak, vagyon 29 köblös majorsági szántóföld, és 170 ember vágásnyi rét, legeltetés, makk és gubiesszedési jussal.—

#### Tettes us Gömör vgyében:

Putnokon: 35 zsellér kiki 18 gyalog napi munkával és 1 f. helypénz fizetéssel.

Rétek: 64 10/16 ember vágó, dienes-falusi pusztán 1910 16 vágó,

Földek a' putnokin 51 köblös, a' három nyomásban: a' pusztán 24 köböl vetés két nyomásban.

Szőlők: majorsági 151 kapás, dézmás 285 kapás, a' szilvás-pénz 12 fr. 10 kr. évenként. Ehez van 2 nagy pince.

Erdők: putnokin 193 köblös föld.

Közös haszonvételek: koresma és mészárszékből bejön 320 f. 57 1/4 kr. vezban.

Királyiban: Szántó-föld, 3 nyomásban 11 köblös, 2 vékás vetés.

Rétek: 9 ember vágó.

Kender-föld: két vékás.

Kukoricza: 3 vékás.

Ochtinán: Föld 3 nyomásban 32 vékás

Rét: egy szekér termő

Jolsván: Rét: Öt szekér termő.

A' bérteni kívánók illendő bánatpénzzel jelenjenek meg. A' haszonbér föltétei ugy szinte a' jószágok miből állása iránt bővebb tudósítást vehetni Dobicsányban tettes sz. Miklósi József végrendeleti végrehajtó, Csernelyben Tornallyay Márton végrendeleti gyám, Miskolczon Paulikovics Pál megyei tisztü köz ügyvéd, és Garas Samu ügyvéd uraknál.— 3)

#### Ménes Árverés.

2) Aug. 3kán 1830 a' néhai Esterházy Nep. János gr. örökösi részéről az ismeretes és napkeleti származású erdélyi faj ménese, mely 5 ménló, 19 darab 3, 2, 's 1 éves csikó, — 28 darab anyakancsa idei csikaikkal, 22 darab 3, 2, 's 1 éves csikó,—ugy 18 darab felállított hámos lovakból áll, Erdélyben Kolozsvárhoz 1 órányira a' N. Váradnál oda vezető országutban fekvő Gyáhu mező-városban az uraság udvarában árverés útján kész pénz fizetés mellett fog eladatni. Költ Bécsben maj. 31én 1840. 3<sup>o</sup>)

2) Budától első posta-hely Vörösvár, és szomszéd Sólymár helységeknek mind a' jobbágy telkekre, zsellérek-

re, mind pedig az allodialis földekre, rétekre, szőlőkre, erdőkre és regalekra nézve egy hatod része jövő nov. 1ső napjától 6 évre árendába adatik. A' föltéteket megtudhatni Pesten a' kecskeméni kapuhoz legközelebi Jozsef utca 926ik sz. háztulajdonosánál. 3)

2) Hirdetés Martonvásári birkamajorságokból minden nap eladandók 2—4 éves hágó kosok, mintegy 100 db 3—4 éves tenyésztésre alkalmas számfeletti anya birka későbbben szinte számfeletti teli bárányok, és mint egy 200 db mustra vágni való anya és ürübirka. A' venni szándékozók méltóztassanak magokat az uradalmi tisztü hivatalnál jelenteni. Költ Martonvásáron junius 1ső napján 1840: 3)

#### Bor Árverés Hirdetése.

2) (523) Tek. ns Baranya és Tolna megyékben keblezett és alább nevezett alapítványi uradalmak pinczéiben követhető mineműségü, és mennyiségü bor ugy mint:

A' pécsváradi uradalom szilági pinczejében folyó évi junius 22dik napján 1040 2/4 akó fehér és 937 akó vörös uj bor.

Ugyan a' pécsváradi uradalom versendi és babarcsi pinczejében folyó évi junius 24ik napján 2671 akó fehér ó bor 1834ik termésből, 1031 akó fehér uj; 42 akó vörös ó, és 548 akó vörös uj bor.

A' szegzárdi uradalom szegzárdi pinczejében folyó évi junius 30án 325 akó vörös ó, és 3802 1/4 akó uj bor.

Ismét a' pécsváradi uradalom szebényi pinczejében folyó évi julius 2án 234 akó vörös ó, 1070 akó fehér uj, és 1415 akó vörös uj bor.

A' mágocsi uradalom mágocsi pinczejében folyó évi julius 6án 82 akó vörös ó, 40 's fél akó fehér uj, 802 akó vörös uj bor, árverés által a' legtöbbet ígérőnek hordónként, de még is hordó nélkül és a' nagymélt, magyar kir. helytartó tanács jóváhagyását a' kívánt árnak meg nem felelő ajánlatokra nézve fentartva fog eladatni. Kinek szándéka ezen eladó borokból valamit megvenni, az ezennel felszólíttatik, hogy a' feljebb megjegyzett helyen, napon reggeli órákban szükséges bánatpénzzel minden veendő akóért 1 for. váltót számitván, ellátva, megjelenni ne terheltecsék. Költ Pécsváradon 1840 évi majus 28kán Légrády János tisztartó s. k. 3)

#### Ifj. Löffler J.

a' bécsi cs. kir. főiskolán végzett fogorvos ajánlja a' csupán nála található angol ásványfogakat  
à la Nature.

2) Miután a' közönséges foganyagokat a' legujabb angol fogak gyanánt árulgatják, kénytelen vagyok e' tévedést azon megjegyzéssel felföldni, mikép ezen legujabb angol fogakat csupán egyedül nálam kaphatni, 's hogy azon tulajdonságok, melyek a' természeti színre, formára 's könnyebb beigazíthatásra nézve mesterséges fogaknál megkívántatnak, ezen legujabb angol fogakban olly rendkívüli tökélyben találtnak, hogy leggendosb vizsgálat és összehasonlítás után sem különböztethetni meg az illy egyes angol fogakat, vagy egész fogsorokat a' valódi természetes fogaktól, 's hogy a' mindkét oldalon levő fénymáz minden káros behatásnak tökéletesen ellen áll, mi kétségkül legmagasb tökélypontja a' fogorvoslási eröművészetnek. Mindenféle szájbaj gyógyításmódjára nézve legnagyobb gyöngédség 's kimélet gyakoroltatik, valamint egyes fogak, vagy egész fogsorok betételénél is, mi a' legujabb találmányok használatával történik; mesterséges inyek becsinálása és görbült fogak megegyesítése (mi gyermekeknel legnagyobb figyelemre méltó) pedig különös fájdalom nélkül mesterfogás által vitétik véghez. Lakásom Pesten az uj piaczon „Az orosz czárnéhoz“, 1ső emeleten, Dera-ház átellenében.